

2025年3月15日 星期六

农历乙巳年二月十六

总第7919期

衢州晚报

衢州市新闻传媒中心主办  
报刊准印证(浙)01-04

# 南孔少年周刊

今日8版

96811

晚报邮箱:qzwnksn@126.com



今天 阴有小雨 白天最高气温 12°C~13°C

明天 雨渐止转阴到多云 偏东风3~4级 早晨最低气温 8°C~9°C



## 春风三月学雷锋 争做衢州好少年

记者 郑丽芬 文/摄 通讯员 刘梦琪 谢灵芝

阳春三月，暖风和煦。连日来，我市各中小学校积极响应，相继开展了一系列丰富多彩的“学雷锋”主题活动，引导学生践行和弘扬雷锋精神，助力新时代少年儿童一起向上向善，传递温暖和正能量。



### “雷锋市集”，爱心涌动

3月的周末，衢州市青少年宫人头攒动，热闹非凡。一场场“追‘锋’好少年”募捐义卖共享集市火热开市，成了充满爱心的“雷锋市集”。

衢州市实验学校教育集团菱湖校区的少年队员们热情高涨，纷纷化身小小摊主，售卖着自己亲手制作的手工艺品，以及闲置的书籍、文具等。

“快来看看我的手工书签，每一张都是我自己画的！”三（3）班的吴安迪同学兴奋地吆

喝着。他制作的书签上，雷锋形象栩栩如生，吸引了不少路人驻足购买；三（1）班的徐子歆则带来了自己闲置的书籍，她希望通过义卖的方式，让这些书籍找到新的主人，继续发挥价值，也为有需要的人出份力。

记者了解到，“追‘锋’好少年”募捐义卖共享集市将持续一个多月，义卖所得款项则全额捐赠给浙江红领巾公益基金相关专项行动，用于帮扶有需要的人群。



菱湖校区少年队员们摆开了“雷锋市集”。

### 特殊学子传递温暖

在衢州市特殊教育学校，学雷锋活动同样开展得有声有色。学校举行了庄重的升旗仪式，赵晶老师以《学雷锋，文明践行我行动》为主题发表旗下讲话，鼓励全体师生热爱祖国、热爱共产党，从小树立服务人民、助人为乐的信念，让雷锋精神扎根心间。

在学校报告厅内，《学习雷锋好榜样》主题班会热烈举行。王爱兰老师用生动的语言，带领学生回顾雷锋叔叔的生平事迹。尽管雷锋生命短暂，但他铸就的精神丰碑永恒不朽，深深触动着每一位学生的心灵。

学雷锋的热潮还蔓延至社区。学校老师带领学生志愿者们走进柯城区新新街道彩虹社区，开展学雷锋志愿服务活动。学生们踊跃参与，克服自身困难，不怕脏、不怕苦，手持扫帚、抹布、铁铲等工具，认真清理居民楼前的垃圾和杂物，受到居民们的广泛好评。

此外，同学们还将亲手绘制的环保帆布袋送给社区居民，并耐心宣传垃圾分类知识，展现出特殊学子积极向上的精神风貌，为社会传递着温暖与正能量。



市特殊教育学校的孩子们绘制环保帆布袋送给居民。

### 走进养老中心送关怀

与此同时，江山市滨江高级中学的师生们走进了江山市乐享玖龄养老中心，为老人们举办了一场温馨的集体生日会。学校精心策划了“慰问演出”“温暖庆生”“爱心加餐”三个环节的活动。

现场，同学们用一个个精彩的表演点燃现场气氛，舞蹈、唱歌、小品、朗诵等节目轮番上演，赢得了老人们的阵阵掌声。88岁的刘

栋梁爷爷对诗朗诵《不朽》称赞有加，频频竖起大拇指；101岁的吴淑根奶奶更是被孩子们的青春笑脸触动了心弦，眼中闪烁着泪光。

活动尾声，学生们还将从学校劳动基地采摘的新鲜蔬菜送到养老院后厨，为老人准备“爱心加餐”。这些饱含学生汗水的蔬菜，得到老人们一致称赞。一位奶奶笑着说：“孩子们种的菜，吃起来就是香！”



江山市滨江高级中学师生们到养老中心献爱心。

### 弘扬雷锋精神，融入日常行为

“今年学雷锋活动不仅形式多样，内容也很丰富，涵盖了雷锋精神的多个方面，充分展现了新时代青少年的风采，进一步弘扬了雷锋精神。”《南孔少年周刊》专家智库导师，衢州市教育局党委委员、总督学徐雪斌表示，学雷锋活动不仅是对雷锋精神的传承和弘扬，更是对新时代青少年进行思想教育和品德培养的重要方式。

徐雪斌认为，弘扬雷锋精神，本质上是培育向上向善的精神。“学习雷锋并不是要求每个人都成为雷锋，而是从雷锋身上汲取让个

人和社会更美好的力量。”徐雪斌说，这种力量体现在校园内外、日常生活中的点点滴滴，比如帮助他人、关爱弱势群体、积极参与社会公益活动等。

在徐雪斌看来，青少年在践行雷锋精神中具有主体作用。“广大青少年要将雷锋精神内化于心、外化于行，将雷锋精神融入自己的价值判断和行为准则之中，争做衢州好少年。”徐雪斌表示，教育部门将继续加强对学雷锋活动的组织和引导，为青少年提供更多践行雷锋精神的机会和平台。



常山县五里中心小学的少先队员将暖意融融的自制奶茶送到环卫工人手里。通讯员 徐晓乔 郑丽芳 摄